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Тържествена света Литургия по повод 
изпълването на десет години от канонизацията 
на свети Серафим Софийски Чудотворец

По решение на Св. Синод на БПЦ – БП и по повод изпълването на 
десетгодишнината от прославлението в чина на светиите на светител 
Серафим (Соболев), Софийски чудотворец в храма-подворие „Св. Николай 
Чудотворец“ в София Негово Светейшество Българският патриарх Даниил 
възглави тържествената света Литургия.

Прославлението на свети Серафим Софийски стана на 26 февруари 2016 г., 
но тъй като тази година празникът му ще се случи през Великия пост 
тържествата по повод годишнината бяха определени да се случат на 3 
февруари – денят, когато е взето решението за причисляване на свети 
Серафим към сонма на светиите (тук).

Негово Светейшество патриарх Даниил съслужи с Техни Преосвещенства 
Мелнишкия епископ Герасим – гл. секретар на Св. Синод, Браницкия епископ 
Йоан – първи викарий на Софийския митрополит, прот. Владимир Тисчук – 



представител на Руския патриарх у нас, столични свещеници и храмовото 
духовенство, протодякон Иван Петков и дякон Александър Морозов. 
Молитвено участие в богослужението взе Н.В. Симеон II, посланикът на Русия 
у нас Елеонора Митрофанова, политици, общественици и православни 
християни.

Преди началото на светата Литургия за четец, певец и свещеносец бе 
постриган благоговейният мъж Теофан Павлов, в края на богослужението 
пък с офикия „иконом“ бе награден енорийският свещеник прот. Димитър 
Тухчиев.

„Сред всички велики дарове, с които Бог е благославял и продължава да 
благославя православния ни народ, са неговите небесни молитвени 
застъпници – светците, които са ни съпровождали през цялата ни 
християнска история и които Той щедро продължава да ни изпраща и до 
днес. Подвигът на светостта е естествен плод от живота на Църквата и в 
Църквата – благодатно явление, за което няма никакви граници – нито 
времеви, нито пространствени“, каза в словото си патриарх Даниил и 
допълни:

Така, през първата половина на миналото двадесето столетие, в смутни и 
тежки времена, Той ни изпрати и нашия владика Серафим, в чието лице 
народът ни откри изряден архиерей, усърден молитвеник и добър приятел, 
когото най-нежно и сърдечно обикна и на когото се довери и продължава да 
се доверява и днес – десетилетия след неговата блажена конична, като на 
свой най-близък застъпник и ходатай пред Божия престол.
По-нататък в словото си Негово Светейшество изтъкна: „Колко болни са 
намерили изцерение тук, в този храм след гореща молитва към свети 
Серафим; колко страдащи са намерили облекчение; колко млади хора са 
получили помощ и подкрепа при своето следване в университета и пред 
изпити; колко семейства, заплашени от развод и разкъсване на семейния 
съюз, са били запазени; колко сълзи са били проляти над гроба на Софийския 
чудотворец и колко души са намерили утеха; колко нерешими казуси и 
безизходни ситуации са намерили изход и решение с помощта, по молитвите 
и благодатната намеса на славния архиерей“. (Цялото слово може да 
прочетете тук).

Неизброими са чудесата, дивно е застъпничеството му, несъмнена е 
светостта му! Пред тази святост единственото, което ни остава е да 
замълчим в смирение и свещено благоговение, изпълнени с признателност 
към Бога и към Неговите светии.



Прот. Владимир Тисчук благодари на патриарх Даниил и епископите за 
тържественото богослужение и прочете поздравителен адрес на Руския 
патриарх Кирил по повод изпълването на десет години от съвместната 
канонизация на свети Серафим – между Българската и Руската православни 
църкви.

Тържественото богослужение завърши с многолетие.

Припомняме, че свети Серафим Софийски бе канонизиран и тържествено 
прославен през 2016 г. Денят на неговата памет се чества на 26 февруари.
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